

CORRESPONDENCIA ALEMANA

Correspondencia diaria periodística

19341
Suscripción en Barcelona . . . 1.— pta. al mes
en provincias . . . 4'50 » trimestre
Número suelto 5 céntimos

Se publica todos los días, además de telegramas oficiales, un resumen de los artículos de fondo y otros de general interés de la prensa diaria de Alemania, Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía

Permitida la reproducción de todas las noticias

SERVICIO ALEMÁN DE INFORMACIONES : : CALLE SANTA TERESA, 8 : : BARCELONA-GRACIA : : TELÉFONO : CENTRAL DE GRACIA 1030 : :
La CORRESPONDENCIA ALEMANA es el único diario en España que publica íntegramente todos los partes oficiales de Alemania, Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía

Núm. 63

Barcelona, domingo 4 de marzo de 1917

Año II

Hazañas de dos submarinos alemanes Difícil situación de Inglaterra

NAUEN, 2 de marzo.

Advertencia interesante

En la noche del día 28 de febrero al 1.º de marzo, transcurrió el plazo que se había concedido a los veleros en la zona bloqueada del Océano Atlántico, no pudiendo contar la navegación con ningún aviso por parte de los submarinos.

Diplomático fallecido

El embajador von Haymeale antiguo consejero de embajada en Berlín ha muerto en Viena.

Una prueba de la escasez de víveres en Inglaterra

La *Vossische Zeitung* comunica de Rotterdam que los buques neutrales que se encuentran en los puertos ingleses, pueden solamente recibir provisiones con una orden firmada por el ministro de Hacienda.

Su eterno sistema

El *New York American* declara en su artículo de fondo que los ingleses gastaron 75 millones de dólares para la propaganda en los diversos países y probablemente la mayor de esta suma en los Estados Unidos.

No pudo resistir a razones contantes y sonantes

La *Vossische Zeitung* comunica que el corresponsal americano Ackermann el cual se expresó en la prensa francesa contra Alemania, rompió sus relaciones con la «United Press» antes de la ruptura diplomática entre Alemania y los Estados Unidos. Por lo tanto la «United Press» rechaza toda responsabilidad con referencia a las manifestaciones de Ackermann.

Los aliados desconfían de Rusia

Según el *Russkoje Slovo* los delegados de la Entente declararon en la conferencia habida en San Petersburgo al gobierno ruso, que la inseguridad de la política interior del gobierno ruso frente a la Duma, había causado muy mala impresión en los Estados aliados de Rusia debilitando así el crédito ruso.

Los aliados no pueden, en las circunstancias actuales, tener plena confianza en los acuerdos que deben tomarse con Rusia.

En la sesión general que celebraron los partidos de la izquierda declaróse que los Delegados extranjeros se habían expresado con referencia a Galitzin, que los gobiernos francés, inglés e italiano simpatizan con la petición de la Duma, acerca de una administración democrática.

La situación interior de Alemania

El antiguo corresponsal americano Swing, que hasta hace poco se encontraba en Berlín, publica en el *Petit Journal* algunos artículos relacionados con la escasez de víveres en Alemania.

Dicho corresponsal dice en el número del día 23 de febrero pasado: La mitad del pueblo alemán vive en el campo y no se ven casi perjudicados por el bloqueo británico.

En lo que se refiere a la carne, existe hoy en Alemania la misma cantidad de ganado vacuno que en 1912.

Si Alemania estuviese en la evidencia de que la guerra terminaría este o el próximo año, podría vivir tranquilamente confiando sólo en sus reservas de carne, sin darse cuenta de los efectos del bloqueo. Todo soldado alemán puede comer todo cuanto quiere aun cuando el elemento civil tenga que hacer para ello algún que otro sacrificio.

Los trabajadores en las fábricas de municiones tienen a su disposición más de lo que necesitan y los obreros de otras fábricas lo suficiente.

Por lo tanto el bloqueo inglés no perjudica en lo más mínimo a los obreros empleados en las fábricas para productos de guerra.

NAUEN, 3 de marzo.

Ya se van convenciendo

El ministro de la Guerra inglés, Lord Derby, en el discurso pronunciado en Bolton, dijo: «Nada se escucha con más agrado que la frase «Alemania está en la agonía» pero esto no es cierto.

Creo que Alemania, aunque sufra grandes privaciones, tiene todavía una gran reserva de fuerzas.»

Estas frases, como acostumbra en casos análogos, fueron suprimidas por las agencias inglesas de información.

Atemorizados ante los submarinos

Según noticias recibidas en Rotterdam procedentes de Glasgow, en este puerto hay considerable número de buques americanos a los cuales no se les permite salir. Hay por este motivo bastante excitación entre las tripulaciones. También entre los marinos ingleses hay hostilidad contra el gobierno por no conseguir éste defenderlos contra los submarinos y el ser los víveres caros y escasos.

Es opinión general que el gobierno inglés es impotente contra la guerra submarina.

La elocuencia de los hechos

El periódico danés *Ekstrabladet* discute la información de *Le Temps* de que a pesar del bloqueo alemán continúan navegando gran número de vapores y que el bloqueo no es más que un bluff.

El periódico dice con mucho acierto:

«Todo el mundo puede reconocer que si el bloqueo que sostiene Alemania contra sus enemigos fuese un bluff, también es entonces un bluff lo conquistado por los alemanes en Francia, Bélgica, Polonia, Curlandia, Serbia, Montenegro y gran parte de Albania y Rumanía y que en resumidas cuentas es un bluff toda la actual guerra.»

Las negociaciones con Dinamarca

El ministro del Exterior hablando en el Reichstag acerca de las presuntas negociaciones con Dinamarca sobre la exportación de víveres de Dinamarca a Inglaterra, vía Dinamarca-Noruega Aberdeen, dijo:

Nada se puede decir contra una comunicación entre Dinamarca y Noruega, toda vez que el cortar el comercio sólo lo hacen los enemigos.

Si desde Noruega se intentara reexportar estas mercancías o víveres a Inglaterra, entonces estos barcos deberán pasar por las zonas de guerra y serán hundidos por nuestros submarinos.

La ruta de Dinamarca a Noruega está naturalmente vigilada y lo mismo la de Noruega a Inglaterra.

Anunció por último el ministro que muy en breve todos verán la eficacia de nuestro bloqueo y que no se trata de un bluff.

Donativo rehusado

La entidad a la cual entregó el embajador norteamericano Mr. Gerard antes de su salida para América, la suma de 5,000 marcos para las viudas y huérfanos de la guerra, celebró una sesión en la cual se acordó no distribuir esta suma sino remitirla a algún Banco para que la tenga a disposición de Mr. Gerard por si éste deseara emplear el dinero en cualquier otra cosa. (!)

Estamos todos convencidos

El *Daily New* señala la expresión del periodista norteamericano Edward Price Bell, que a principios de enero dijo que América sólo espera el momento propicio para intervenir en la guerra al lado de la Entente.

Bell añadió que los americanos, de hecho han tomado ya parte en la guerra desde el primer momento, perjudicando la causa alemana. Sabía Wilson que más servía a la Entente con una neutralidad benévola que no con una intervención armada.

El negocio es el negocio

El diputado por California, Lahn, protestó en el *Deutsches Journal* de Nueva York contra el contrabando de armas y municiones para Méjico. Dice que los soldados mejicanos emplean proyectiles dum-dum con el sello de una conocida fábrica norteamericana.

La egoísta Inglaterra

El periódico *Avanti* pone de relieve la gran excitación que reina en las esferas industriales italianas por las restricciones inglesas en la importación de productos italianos.

Dice que la situación de Italia frente a Inglaterra es tal que ni siquiera se atreve a protestar.

Es característico de la situación de Italia que la agencia Stefani al reproducir el discurso del canciller alemán tuvo que omitir las frases respecto a los horrores en la guerra boer y los ataques contra el discurso de Lloyd George.

Para engañar al pueblo

La prensa francesa omite en general las discusiones sobre la situación y en particular acerca de la guerra submarina.

El trato a los prisioneros

Sobre las represalias que se habían acordado adoptar en el trato a los prisioneros de guerra, el ministro del Exterior declaró en el Reichstag que al recurrir Alemania a estos medios no quiere vengarse en los indefensos prisioneros de guerra enemigos, sino obligar a los gobiernos enemigos a que se de a los prisioneros alemanes un trato que corresponda a las leyes humanitarias.

Por este proceder ya hemos conseguido en otras ocasiones un mejoramiento de la suerte de nuestros compatriotas en cautiverio.

La magnanimidad del emperador

El emperador Guillermo ha indultado al belga Mudren Douterligen y a su cómplice Henry Reymys que habían sido condenados a muerte por un Tribunal de guerra.

Gran hazaña

Buques de guerra franceses bombardearon la ciudad indefensa de Jaffa (Asia Menor), causando grandes destrozos en la escuela judía, en varios consulados de países neutrales y en varias casas particulares. Fueron muertos tres habitantes y herida una mujer. El consulado alemán quedó intacto.

Operaciones militares

Los ingleses están desplazando su artillería gruesa, operación que es enormemente molestada por nuestra artillería. Así fué destruida el día 27 una batería enemiga que los ingleses quisieron establecer en la altura de Warlencourt.

En la carretera de Vale-Putna se agota el enemigo en estériles ataques. El día 27 intentaron los rusos recuperar las posiciones perdidas. Al sur de la carretera sus ataques fracasaron apenas iniciados.

Al norte de la carretera intentaron los rusos cinco ataques consecutivos contra las nuevas posiciones alemanas, pero fueron siempre rechazados.

A pesar de las enormes pérdidas sufridas durante la tarde reanudaron el ataque en un frente de dos kilómetros con el mismo resultado negativo. Intentaron otro ataque durante la noche que también fracasó. Todas las posiciones están actualmente en nuestro poder.

En el frente occidental fueron derribados varios globos cautivos enemigos.

Rechazamos un contingente de reconocimiento inglés al sur del canal de La Bassée. Hicimos prisioneros a 2 oficiales y 19 soldados y nos apoderamos de palomas mensajeras y de una ametralladora.

Según se ha comprobado los ingleses utilizan la torre de la catedral de Iprés como puesto de observación.

Chinos para... Albión

Otro efecto de la guerra submarina

Liverpool, 27 de febrero. El Lord Mayor de Liverpool ofrece proporcionar chinos para las faenas agrícolas; según dice, llegan muchos chinos a Liverpool en los vapores, estando dispuestos a aceptar trabajo en tierra (ya se sabe por qué...)

Algunos agricultores del distrito de Liverpool no simpatizan con la propuesta del Lord Mayor. Admiten que sufren de escasez de brazos pero prefieren permanecer en ella antes de emplear chinos.

EL CORSARIO ALEMÁN «PAYME»

Copenhague, 23 de febrero. (Wolff). El segundo crucero auxiliar que según dicen es el «Payme», prosigue, según dice el periódico «Politken», sus admirables hazañas. Ha hundido ya un gran número de buques. Durante la última mitad del mes de diciembre desarrolló su actividad en la parte meridional del Océano Atlántico. Según los periódicos sudamericanos apresó el Payme en aquellas aguas al buque danés «Hammershus» que fué tripulado por una dotación de presas alemanas.

El 22 de enero entró en el puerto de Río Janeiro y ancló al lado de los buques alemanes allí internados. En este puerto embarcó víveres y según se dice también municiones, disponiéndose seguidamente a abandonarlo pero habiendo sido descubierto por la guardia de Santa Cruz fué obligado por dos buques a parar. Tuvo que echar el ancla al lado de dos buques de guerra brasileños que estaban en el puerto.

La prensa norteamericana toda, publica también extensas noticias sobre la actividad del «Payme». No se sabe donde se encuentra ahora el corsario alemán. Se cree que algunos de los buques capturados por él, han sido armados, convirtiéndoles en cruceros auxiliares.

Once buques de guerra ingleses, varios franceses y un japonés se han hecho a la mar para dar caza al «Payme». El valor de los buques echados a pique por este corsario alemán descendía no ha mucho a 26. El valor total de los buques echados a pique se calcula según la prensa de unos 15 a 20 millones de dólares. Pero es seguro que esta suma es calculada muy por lo bajo. Hasta ahora no se sabe que ningún buque americano cayera en sus manos. Lansing declaró que el «Payme» debería ser tratado como cualquier otro buque de guerra y que estaba en su derecho de detener y revisar los buques que encontraba en su ruta, para cerciorarse de si llevaban contrabando a bordo; así lo facultan las leyes internacionales de la guerra naval. Pero que sólo debía proceder al hundimiento después de haber tomado las consiguientes medidas de seguridad para la tripulación del buque detenido.

Se dice que el comandante del «Payme» había dicho al capitán de un buque capturado, que tenía orden de no apresar ni hundir a ningún buque de pasajeros.

GENEROSIDAD ALEMANA Y NOBLEZA ESPAÑOLA

Las Palmas, 30 de febrero. Procedente de Bilbao, ha llegado la tripulación del vapor bilbaíno «Yandíola», buque que se halla en este puerto hace días.

El capitán y los tripulantes se han negado a embarcar, por temor a los submarinos y justifican su actitud diciendo que al volver de Inglaterra a Canarias fué detenido el buque por un submarino en la zona bloqueada y que el comandante exigió al capitán español palabra de honor a cambio del permiso para continuar el viaje. El capitán dió su palabra de no volver y por ello él y los tripulantes se han negado a embarcar de nuevo para Inglaterra.

RESUMEN semanal de operaciones

Conforme avanza la estación y el invierno va perdiendo sus crudezas de meses anteriores, las operaciones militares van tomando mayores proporciones en número e intensidad.

En el frente ruso-rumano, donde la guerra ha languidecido durante mucho tiempo viéndose reducida a recíprocos cañoneos y pequeñas luchas entre patrullas de muy limitados efectivos, los combates adquieren mayor violencia entrando en fuego más elevados contingentes. En el sector del Narajowka, en las posiciones que defienden el paso de los Tartaros, a ambos lados de la carretera de Vale-Putna y al norte de Focsani, uno y otro bando beligerante han pasado al ataque. Los repetidos asaltos rusos efectuados empleando numerosas tropas todos han sido rechazados. Las ofensivas de los austroalemanes, han logrado algunos éxitos que se han traducido en la conquista de algunos puntos de apoyo enemigos principalmente en el Vale-Putna y al este de Mesticanesci, donde los avances han sido más pronunciados.

En Macedonia, continúan los cañoneos a todo lo largo del frente y únicamente en Paralovo, fuerzas italianas emprendieron un ataque que fué rechazado sangrientamente. Este primer encuentro entre fuerzas alemanas e italianas ha sido poco feliz para estas últimas, y tales circunstancias suelen a veces influir no poco en la moral de la tropa.

Kut-el-Amara, ha sido reconquistado por las fuerzas inglesas. El número de prisioneros caídos en sus manos y la cantidad de material de guerra de que han logrado apoderarse, dan una clara idea, de que dicha posición fué abandonada por los turcos cuando juzgaron que su defensa era imposible o podría costarles un número de bajas desproporcionadas a su valor estratégico. Las fuerzas inglesas que operan en Mesopotamia cuentan con una base de operaciones muy próxima a Kut-el-Amara. En cambio los turcos se hallan a más de 750 kilómetros de la más próxima estación ferroviaria y a cerca de 2,000 de su base de aprovisionamiento.

En el frente austroitaliano, solo han tenido lugar operaciones de detalle de secundaria importancia. Sin embargo, los grandes movimientos de tropas que los italianos aseguran que llevan a cabo los austrohúngaros en las inmediaciones de Goritzia y al sur del Trentino parecen denunciar la intención de una nueva y enérgica ofensiva de los últimos, ofensiva que puede llegar a tener un alcance estratégico considerable, no solo respecto al ejército italiano sino también al conjunto de la situación general de las fuerzas de ambos grupos beligerantes.

Raro sería que en esta guerra, las fértiles llanuras de Lombardia, dejen de ser teatro de operaciones en gran escala, pues sobre ellas se han derribado la mayor parte de las contiendas armadas que tuvieron lugar en Europa durante siglos.

En el frente occidental, prosigue el pugilato. Los combates de artillería son constantes, de enorme violencia, y uno y otro ejército repiten sus reconocimientos ofensivos y golpes de mano.

Durante la semana que hoy termina se ha combatido en casi toda la línea desde el mar del norte a la frontera Suiza.

Las tropas alemanas han obtenido varios éxitos tácticos en la Champagne, al oeste del Mosa y al sur de Armentières, capturando en todos ellos cierto número de prisioneros y material. En el sector del Ancre han evacuado voluntariamente una tan reducida faja de terreno que puede decirse que en nada ha variado la situación en que se hallaban. Lo verdaderamente notable es como han podido mantenerse tanto tiempo en posiciones rebasadas ya por sus enemigos en anteriores combates. Actualmente suprimido el comprometedor saliente en que se encontraban, su línea de resistencia adquiere mayor solidez. La meseta de Bapaume, defendida por tropas tan valerosas y tan bien mandadas constituirá seguramente una barrera que difícilmente podrá franquearse.

La guerra naval. — Según todas las noticias, la campaña submarina sin limitación va dando unos resultados muy superiores a los que el más optimista pudiera esperar.

El tonelaje disponible en las naciones de la Entente y principalmente en Inglaterra, ha sufrido una disminución enorme, extraordinaria, que ya

hoy pone en grave aprieto el aprovisionamiento de la población. Los submarinos y corsarios continúan sus asombrosas hazañas riéndose de la tan decantada «reina de los mares», ya hoy vencida en su propio elemento.

La imponente flota inglesa bajo cuyo amparo se han cometido sinnúmero de desafueros, despreciando los más sagrados derechos del mundo entero, continúa bien guardada en sus puertos sin atreverse a salir a la mar a cumplir con su deber más elemental y a justificar las esperanzas que los ciudadanos ingleses tenían derecho a fundar en ella. ¿Para que ocasión la guardan? ¿Para continuar el día siguiente de firmada la paz sojuzgando a los débiles y oprimidos? Los tiempos han variado y la admirable lección que Alemania ha dado al mundo, seguramente no caerá en saco roto, ya que todos los países han podido comprobar que el prestigio que rodeaba a tan soberbia escuadra, era más ficticio que real.

Esos diminutos porpederos alemanes, que últimamente han cruzado el canal de la Mancha y despreciando el fantasma de la marina británica bombardearon las costas inglesas a muy pocas millas de Sherness y Harwich, dos de las más fuertes bases navales de la Gran Bretaña, al pasar su bandera victoriosa por aguas enemigas, no solo ensalzan a su Patria sino que contribuyen a redimir a la humanidad del odiado y odioso yugo inglés.

COMANDANTE MERKER

LA FASE DECISIVA DE LA GUERRA HA LLEGADO

Londres, 25 de febrero. Leemos en *The Morning Post* el siguiente artículo:

«El doctor von Buchka, canciller de la Legación que en otro tiempo fué Director del Departamento Colonial de Alemania, publica en el diario *El Día* de Berlín un artículo referente a la guerra ilimitada de submarinos.

El autor comienza su artículo con la siguiente notable declaración:

«Mientras el mediador y arbitro profesional del mundo que habita en la Casa Blanca de Washington, olvidando sus anteriores deslices, continúa su no solicitada intervención en los intereses de Inglaterra, el gobierno alemán sigue obrando.

Este, con hechos, que hablan mejor que todos los ríos de tinta que se han vertido hasta ahora para explicar a los gobernadores del otro lado del Océano, da bien a entender que en la actualidad no ha lugar a negociaciones respecto al programa de paz americano.

El doctor von Buchka narra la historia de la campaña submarina y declara:

«Si no nos equivocamos, se está ahora en la fase decisiva de la gran guerra. No es en la batalla sobre campo libre, ni tampoco en la guerra de trincheras — en cuyos sitios Inglaterra puede presentarnos constantemente nuevas masas frescas de tropas contra nuestras defensas de campaña — donde se habrá de destruir el poder mundial británico, y donde se debe derrocar este Imperio y su actual posición. Esto sólo puede alcanzarse en el mar y por medio de una guerra de hambre, la misma que ha intentado emplear en vano la Gran Bretaña contra el Imperio alemán.

La gigantesca empresa que se está ejecutando ahora ha sido considerada, no hace aún mucho tiempo, como un sueño fantástico, y como una idea absolutamente impracticable.

Pero el genio inventivo alemán y la energía alemana han vencido todos los obstáculos, realizando lo que parecía hace poco imposible.

El experimento de destruir a Inglaterra en el mar ha sido confiado a hombres alemanes duros como el acero, a quienes el Imperio alemán contempla con júbilo y con justificado orgullo.»

EN LA LIBRE INGLATERRA

Londres, 1.º de marzo. Hablando en Sunderland el ministro de Estado Henderson, ha declarado que el gobierno impondrá el cierre de todas las industrias que no sean indispensables para la vida de la nación.

«Queremos ganar la guerra. Debemos pues procurarnos hombres para atender a la agricultura voluntariamente o por medio de la conscripción. Solamente en los hoteles y establecimientos bancarios, hay 1,226,000 hombres utilizables y en el conjunto de industrias no vitales cerca de 3 millones y medio.»

Henderson añadió que el gobierno apoya sin reservas el proyecto de Chamberlain para la conscripción civil.

La difícil situación por que atraviesa Inglaterra

Londres, 24 de febrero. Leemos en el periódico inglés *Times* lo siguiente: «Las declaraciones de Lloyd George habrán asestado un golpe rudo a algunas personas. Lo esperamos sinceramente, pues hay gente que lo necesita. Los habitantes de este país amparado tienen la firme convicción de que nada serio les puede ocurrir. Generaciones de vida cómoda y alejada de todo peligro han arraigado este bienestar de tal manera que penetró hasta los mismos huesos.

Crean — y se les ha enseñado a creer — que los leves contratiempos que han sufrido hasta ahora con respecto a las subsistencias han sido debidos exclusivamente a los acaparadores y no a las condiciones primarias del abastecimiento mundial de víveres motivadas por la guerra, sin darse cuenta de la posibilidad de que pueda producirse efectivamente una escasez. Gente sensata ha respondido al llamamiento de vivir con economía, pero otros no han hecho caso de esto. En general la cuestión de las subsistencias ha sido objeto de conversaciones ligeras y de chistes en lugar de reflexiones serias.

Ahora les dice el presidente de ministros que nuestras existencias en víveres son reducidas en extremo, hasta el punto de despertar alarma, pues no se recuerdan tiempos en que hayan sido tan limitadas. Aquella manifestación del ministro penetrará en la conciencia de los que hasta ahora han tratado este asunto con indiferencia. Pero tememos que otras manifestaciones pasen inadvertidas a muchas personas. La única manera para impresionarlas consiste en la adopción de medidas que les afecten personalmente y las nuevas restricciones sobre la importación tendrán este efecto.

Lloyd George explicó claramente la necesidad de estas restricciones y la base en que la selección ya está hecha. Todo el tonelaje disponible se necesita para artículos esenciales que son víveres y ropa, tanto para la población civil como militar, y primeras materias para la fabricación de material de guerra e industrias especiales. De otras cosas podemos prescindir durante la guerra; hay que reducirlas lo más posible o prohibirlas completamente. Esta decisión ha sido tomada en consideración desde hace tiempo y se reconoció la urgencia de su necesidad.

Es una gran dificultad para la política distinguir entre ciertos artículos de importación previamente adoptada pero llevada a la práctica con timidez. Naturalmente estará expuesta la lista a críticas, pero cualquier lista lo sería; las personas que más les afecta habrán de gruñir probablemente algo. Pero es de esperar, que el gobierno quede permanente y no atiende las peticiones para ésta y aquella excepción. Hay que hacer sacrificios. Tengan presente aquellas personas que están dispuestas a protestar los sacrificios que hacen los soldados en el frente y se avergonzarán.

La restricción de importación sin embargo no es más que una parte del problema. La producción nacional es la otra parte; el gobierno ha dado un paso importante respecto a ésta. Por fin acordaron hacer lo que debía haberse hecho diez y ocho meses antes. Quieren garantizar a los agricultores un precio mínimo para el trigo por un plazo de unos años. Esta medida fué recomendada por la comisión presidida por lord Milner en el verano de 1915 y es el único proyecto eficaz por ser el único verdadero que es justo para con los agricultores. No se puede obligar a nadie a cultivar trigo si pierde con éste, y si el Estado quiere adquirirlo es justo que él responda de las pérdidas. Desgraciadamente ya es algo tarde para emplear tal medida en este año. La cosecha del trigo en primavera siempre es arriesgada, el tiempo es muy limitado y la mano de obra es aún más limitada. Pero esperamos que los agricultores harán todo lo posible para complacernos. El convenio será por seis años con una disminución desde 60 a 45 shelines el quarter (medida inglesa) para los primeros tres años y un precio único de 45 shelines para después. Entendemos que al cabo de cuatro años se estudiará nuevamente la cuestión de modo que los agricultores tendrán aviso antes de que termine la contrata.

EXPLOSIÓN DE UN BUQUE FRANCÉS EN MALTA

París, 26 de febrero. El vapor francés «Saint-Laurent» que cargado de bencina se encontraba en el puerto de Malta, ha sido destruído por una explosión que ha causado a bordo numerosas víctimas.

El «Saint-Laurent» era un vapor de 5.611 toneladas.

SITUACIÓN INTERIOR DE FRANCIA

París, 27 de febrero. Leemos en la edición europea del *New York Herald* que en Francia han sido condenados una mujer a dos meses de prisión y a 3.000 francos de multa, un hombre a 5.000 y otro a 3.000 francos de multa por haber vendido al ejército belga 30.000 kilos de achicoria, la cual según la contrata debía ser pura, pero en verdad se componía de un 40 por 100 de achicoria y de un 60 por 100 de dátiles secos.

LOS TEMORES DE INGLATERRA

Londres, 1.º de marzo. Todos los funcionarios públicos, de diez y ocho a sesenta y un años, deberán alistarse en los servicios de defensa nacional.

Cuántas personas trabajan en servicios del Estado han sido también invitadas para ponerse a la inmediata disposición del director general de servicios, para ser destinados a los puntos que requiera la defensa nacional.

EL PRÓXIMO ATAQUE

París, 2 de marzo. *Le Journal du Peuple* dice:

«¿Dónde será el próximo ataque?, preguntan los diarios.

Esperemos a que el gobierno lo disponga, él que es tan prudente, tan perspicaz y tan patriota para dirigirlo sobre el campo de batalla de la diplomacia.»

¿PANFARRONADA O INDIFERENCIA?

Colonia, 28 de febrero. La *Gaceta de Colonia* en un artículo comentando el hundimiento del «Laconia» dice:

Los marinos ingleses consideran tal vez como una prueba de valor y del concepto del deber, el salir a la mar a bordo de sus buques, desafiando a los submarinos; pero en Alemania no podemos comprender como consenten que mujeres y niños se expongan a una muerte cierta. Tal mentalidad es incomprensible.

Oficial

NAUEN, 3 III (0:30 madrugada).

Dos submarinos que acaban de regresar a su base hundieron 15 vapores y 7 veleros con un total de 64.500 toneladas.

Con esto perdió el enemigo las siguientes cargas: 8.800 toneladas de granadas; 3.300 de cereales; 3.000 de linaza; 15.000 de carbón; 2.500 de material de guerra; 3.500 de diversas mercaderías; 4.300 de madera y 1.200 de mineral de hierro.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 3 III (3:25 tarde).

Frente occidental. En las dos orillas del Ancre se desarrollaron de nuevo violentas luchas de artillería en las cuales el enemigo sufrió serias pérdidas dejando en nuestro poder 60 prisioneros y 8 ametralladoras.

En el Aisne y en la Champagne fracasaron los ataques que llevaron a cabo los franceses contra algunas de nuestras trincheras.

Frente oriental. Fuerzas del mariscal de campo príncipe Leopoldo de Baviera. Entre Illuxt y el lago Narocz, como también en el Stochod, la actividad de la artillería fué más violenta que en los días anteriores.

Cerca de Worenczyn, al oeste de Luck, nuestras tropas atacaron en un frente de dos kilómetros y medio, penetrando en las posiciones rusas 1.500 metros, haciendo prisioneros a 22 soldados y apoderándose de cuatro ametralladoras.

En el ataque al este del Narajowka ha aumentado el número de prisioneros en tres oficiales y 276 soldados y el botín capturado en 7 ametralladoras.

Fuerzas del archiduque José y del general von Mackensen. No ha cambiado la situación.

Frente de Macedonia. No ha cambiado la situación.

El primer jefe del Cuartel imperial:

LIEDENDORFF